

首页 >> 资讯 >> 国际综合 >> 综合新闻

河北村民家中发现清康熙年间《磁州志》

2015年10月09日 15:33 来源：新华网 作者：齐雷杰

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

新华网石家庄10月9日电（记者齐雷杰）河北省邯郸市磁县磁州镇固城村村民刘宝贵近日整点自家老柜子箱底时，意外发现了一套清朝康熙年间的《磁州志》。据文保专家介绍，这套《磁州志》距今有333年，是目前发现的磁县县志中保存最早的，对研究邯郸地区尤其是磁县的政治、经济、文化等提供了原始详尽的文史资料。

磁县因地产磁石而得名“磁州”，是中国磁州窑发祥地，历史文化积淀深厚。

据刘宝贵介绍，这套县志是他家老一辈人收藏并传承下来的。他以前曾经听家里老人讲过，但却从来未曾一睹其“真容”。近日他在收拾房间时，无意中从一个老柜子的箱底里发现了由旧报纸包裹的一套古书。翻开一看，竟然是书页已经泛黄且稍有破损的康熙版《磁州志》，志书内容基本完整。

县志的序言载明，这套磁州志由当时磁州知州蒋擢主持修志，年限从三国至清康熙二十一年（1682年）。县志共2本14卷，为康熙二十一年印刷本，距今已有333年的历史，内容包括星野、疆域、沿革、山川、祭祀、水利、风土、古迹、秩官等，较为全面地反映了当时磁州的地理区域、历史沿革、行政、礼仪等。

这套县志为活体印刷，字体为宋体，字形娟秀，字迹清晰，是现存磁县地方志中记载清康熙年间较为翔实的志书，为研究磁县乃至邯郸地区历史提供了珍贵、科学的史料。

据当地文史专家介绍，“州”在历史上曾是很大的行政地理区划，领州者可称为一方诸侯，但后来州的地位每况愈下，清代已降至与县并列。略有不同之处是，州的地理位置更重要一些，多置于冲要地方。知州（习称州牧）的品秩高知县一级，是从五品官。清朝时的磁州隶属于直隶广平府，为当时的散州，相当于现在的县级市，磁州知州是特设的官职。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

（责编：韩卓吾）

相关文章

- [村民自制迫击炮对抗强拆 盘点民间高手全集\(图\)](#)
- [村民自制迫击炮对抗强拆 场面如战争片群众围观](#)
- [村民自制迫击炮 盘点那些隐藏在民间的自制高手](#)
- [村民自治中村民政治参与探讨](#)
- [村民报警发现飞碟 盘点世界10大未解之谜](#)
- [村民报警发现飞碟 盘点中国十大UFO事件\(组图\)](#)
- [洛阳一村庄发现墓冢168座 村民自发守墓](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



最新发表的评价  0条，总共0条	<input type="text" value="9976"/>  提交
所有评论仅代表网友意见	
20 人参与 0 评论	